

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Батайкина Павла Александровича на тему: «Разработка и реализация эволюционно-системной парадигмы государственного регулирования экономики в условиях становления постиндустриального уклада», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.**

Значимость более углубленного исследования проблемы, поднятой в диссертации, определяется тем, что анализ различных аспектов поведения экономических агентов является важнейшим элементом структурного преобразования производственного и социального потенциала России. И здесь актуальной задачей экономической теории становится выявление и изучение особенностей оппортунистического поведения экономических агентов в условиях трансформации институциональной среды, соответствующих объективным законам рыночной экономики. Оппортунистическое поведение в условиях трансформации институциональной среды характеризуется следующими признаками: обострение противоречий между интересами экономических агентов; намеренное искажение информации; завуалированный характер поведения; продуманность транзакционного действия; отсутствие моральных ограничений; значительный материальный и моральный ущерб для контрагентов. Все это определяет актуальность и значимость проведенного Батайкиным П.А. исследования.

Композиция работы четкая, автореферат написан грамотно, с достаточной тщательностью и глубиной разработки задач исследования.


Критическая направленность работы сочетается с конструктивной, делаются не только теоретические выводы, но и практические рекомендации.

Автореферат диссертации, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку. Научные положения, выводы и рекомендации достаточно обоснованы.

Опубликованные в научной печати монографии и статьи отражают основные положения и выводы и являются одним из аргументов общественного признания научных изысканий Батайкина П.А.

При этом, в автореферате Батайкина П.А. ряд авторских интерпретаций проблемы является совмещенной с ранее существующими разработками, так невозможно определить авторский вклад в разработку направлений, способствующих полному учету рациональных и иррациональных поведенческих факторов с целью прогнозирования поведения домохозяйств на финансовом рынке.

Однако считаем, что автореферат диссертации Батайкина Павла Александровича на тему: «Разработка и реализация эволюционно-системной парадигмы государственного регулирования экономики в условиях становления постиндустриального уклада» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор  Вагизова В.И.  
Института управления, экономики и финансов  
Казанского федерального университета (КФУ)  
Г. Казань, ул. Кремлевская, 18  
Тел +78432911386  
VIVagizova@kpfu.ru

